
Αριθμός 48 του 1973 

ΝΟΜΟΣ ΠΡΟΝΟΩΝ ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΕΠΙΒΟΛΗΣ ΦΟΡΟΥ ΕΠΙ ΤΩΝ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΑΚΩΝ 
ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΩΝ 

Η Βουλή των Αντιπροσώπων ψηφίζει ως ακολούθως: 

Συνοπτικός 
τίτλος. 

1. Ο παρών Νόμος θα αναφέρηται ως ο περί Φορολογίας των 
Ιπποδρομιακών Στοιχημάτων Νόμος του 1973. 

Ερμηνεία. 2. Εν τω παρόντι Νόμω, εκτός εάν άλλως προκύπτει εκ του κειμένου- 
  

 «ιπποδρομιακή αρχή» σημαίνει την Λέσχην Ιπποδρομιών Λευκωσίας και 
περιλαμβάνει τους επιτρόπους (trustees), αντιπροσώπους, εκδοχείς και 
διαδόχους αυτής· 

 «ιπποδρομιακόν στοίχημα» σημαίνει συλλογικόν στοίχημα εδραζόμενον 
επί προγνωστικών επί των αποτελεσμάτων των ιπποδρομιών διεξαγομένων 
κατά την αυτήν ημέραν εν τη Δημοκρατία· 

 «συλλογικόν στοίχημα» σημαίνει στοίχημα διενεργούμενον υπ΄αριθμού 
προσώπων συμμετεχόντων εις το στοίχημα- 

(α) υπό τον όρον ότι τα κέρδη των κερδισάντων θα είναι, θα διανέμωνται 
ή θα καθορίζωνται αναλόγως του ολικού ποσού των καταβληθέντων ή 
συμφωνηθέντων όπως καταβληθώσιν υπό των συμμετεχόντων εις το 
στοίχημα προσώπων, αδιαφόρως εάν το στοίχημα διενεργήται διά της 
συμπληρώσεως και παραδόσεως επί τούτω δελτίων ή ετέρων 
εκτετυπωμένων ή εγγράφων τύπων είτε άλλως πως· ή 
(β) υπό τον όρον ότι τα κέρδη των κερδισάντων θα είναι ή θα 
περιλαμβάνουν ποσόν (μη καθοριζόμενον εν σχέσει προς το καταβληθέν 
ή συμφωνηθέν όπως καταβληθή υπό των προσώπων τούτων ποσόν) 
διανεμητέον καθ’ οιανδήποτε αναλογίαν μεταξύ των προσώπων τούτων· 
ή 
(γ) επί τη βάσει ότι οι κερδίσαντες ή τα κέρδη των, καθ’ οιανδήποτε 
έκτασιν, θα καθορισθώσι κατά την αδέσμευτον κρίσιν του διενεργούντος 
το στοίχημα ή οιουδήποτε ετέρου προσώπου· 

 «Υπουργός» σημαίνει τον Υπουργό Οικονομικών και σημαίνει παν 
πρόσωπων υποδειχθέν υπ’ αυτού προς τον σκοπόν εκτελέσεως οιασδήποτε 
αρμοδιότητος δυνάμει του παρόντος Νόμου. 

Φόρος. 3.-(1) Εφ’ εκάστου ιπποδρομιακού στοιχήματος, είτε τούτο διενεργείται εντός 
του ιπποδρόμου είτε εκτός αυτού, επιβάλλεται κατά την διενέργειαν τούτου, 
φόρος μέχρι πέντε τοις εκατόν, ως ήθελε καθορισθεί υπό του Υπουργικού 
Συμβουλίου, επί του ποσού έκαστου ιπποδρομιακού στοιχήματος. 

 (2) Ο επιβαλλόμενος φόρος βαρύνει τον παίκτην και δεν λογίζεται ως 
συνιστών μέρος του ιπποδρομιακού στοιχήματος. 

Επιβολή και 
είσπραξις 
φόρου. 

4. Η είσπραξις του ιπποδρομιακού φόρου διενεργείται υπό της 
ιπποδρομιακής αρχής ήτις φέρει την ευθύνην εισπράξεως και καταβολής 
τούτου εις το Πάγιον Ταμείον της Δημοκρατίας μέσω του Γενικού Λογιστού. 

Οδηγίαι 
Υπουργού. 

5. Ο Υπουργός κέκτηται εξουσίαν όπως εκδίδη οδηγίας περί του τρόπου 
επιβολής και εισπράξεως του φόρου ως και περί της εποπτείας και ελέγχου 
της επιβολής και εισπράξεως τούτου. 

Ουδέν 
ιπποδρομιακόν 
στοίχημα 
διενεργείται 
ειμή επί 

6.-(1) Ουδέν ιπποδρομιακόν στοίχημα διενεργείται ειμή επί δελτίου ή τύπου 
εκτυπωμένου ή εγγράφου τοιούτου ή άλλου εγγράφου χορηγουμένου υπό 
της ιπποδρομιακής αρχής και επί του οποίου επεβλήθη ο καθωρισμένος 
φόρος. 



δελτίου 
χορηγούμενου 
υπό της 
ιπποδρομιακής 
αρχής επί του 
οποίου 
επεβλήθη 
φόρος. 

 (2) Παράλειψις επιβολής του καθωρισμένου φόρου ακυρεί το 
ιπποδρομιακόν στοίχημα και συνιστά παράβασιν του Νόμου. 

Αδικήματα. 7. Ο παραβάτης των διατάξεων του Νόμου ή των δυνάμει τούτων 
εκδιδόμενων Κανονισμών είναι ένοχος αδικήματος και υπόκειται εις 
περίπτωσιν καταδίκης αυτού εις φυλάκισιν μη υπερβαίνουσαν το εν έτος ή 
εις πρόστιμον μη υπερβαίνον τας πεντακοσίας λίρας ή εις αμφοτέρας τας 
ποινάς ταύτας. 

Κανονισμοί. 8..-(1) Το Υπουργικόν Συμβούλιον εκδίδει Κανονισμούς δημοσιευομένους 
εις την επίσημον εφημερίδαν της Δημοκρατίας, διά την καλυτέραν 
εφαρμογήν του παρόντος Νόμου. 

 (2) Άνευ βλάβης ή επηρεασμού της γενικότητας του εδαφίου (1) οι 
Κανονισμοί ούτοι δύνανται να προβλέψωσι περί όλων ή τινων των 
ακολούθων θεμάτων- 

(α) της τηρήσεως των αναγκαίων βιβλίων και άλλων εγγράφων· 
(β) εποπτείας και ελέγχου· 
(γ) παντός θέματος το οποίον δυνάμει των διατάξεων του παρόντος 
Νόμου δέον ή δύναται να καθορισθή. 

 (3) Κανονισμοί γινόμενοι επί τη βάσει του παρόντος άρθρου κατατίθενται εις 
την Βουλήν των Αντιπροσώπων. Εάν μετά πάροδον είκοσι και μιας ημερών 
από της τοιαύτης καταθέσεως η Βουλή των Αντιπροσώπων δι’ αποφάσεως 
αυτήε δεν τροποποιήση ή ακυρώση τους ούτως κατατεθέντας Κανονισμούς 
εν όλω ή εν μέρει, τότε ούτοι αμέσως μετά την πάροδον της ως άνω 
προθεσσμίας δημοσιεύονται εν τη επισήμω εφημερίδι της Δημοκρατίας και 
τίθενται εν ισχύϊ από της τοιαύτης δημοσιεύσεως. Εν περιπτώσει 
τροποποιήσεως τούτων εν όλω ή εν μέρει, υπό της Βουλής των 
Αντιπροσώπων ούτοι δημοσιεύονται εν τη επισήμω εφημερίδι της 
Δημοκρατίας ως ήθελον ούτω τροποποιηθή υπ’ αυτής  και τίθενται εν ισχύϊ 
από της τοιαύτης δημοσιεύσεως. 

Έναρξις 
ισχύος. 

9. Η ισχύς του παρόντος Νόμου άρχεται από ημερομηνίας 
καθορισθησομένης υπό του Υπουργικού Συμβουλίου. 

 


